

## "Пангея": географический онлайн-квиз

### Часть 1. Разминка

1. Сколько материков на планете Земля?

Их шесть: Евразия, Африка, Северная Америка, Южная Америка, Австралия, Антарктида.

2. А сколько частей света?

Части света — историко-культурное понятие, регионы суши, включающие материки или их крупные части вместе с близлежащими островами. И их тоже шесть: Австралия, Азия, Антарктида, Европа, Америка, Африка.

3. Перебираемся в водные просторы. Сколько на нашей планете океанов?

Пять. Раньше Мировой океан делили на Тихий, Атлантический, Индийский и Северный Ледовитый. В 2000 году Международная гидрографическая организация предложила добавить пятый океан — Южный, а вот Роскартография утвердила его ещё в 1996 году.

4. Самое большое государство в мире — это Россия. А какое государство второе по площади?

Площадь Канады - почти 10000000 км<sup>2</sup>.

5. В какой стране больше всего часовых поясов?

Удивительно, но факт - на территории Франции насчитывается 12 часовых поясов. Этот рекорд достигается за счет ее заморских территорий, разбросанных по всему миру.

### Часть 2. Термины

6. Наука о природе земной поверхности, населении и его хозяйственной деятельности - это...

География

7. Все неровности земной поверхности - это...

Рельеф

8. Кратчайшая линия, условно проведенная на поверхности Земли от одного географического полюса к другому - это...

Меридиан

9. Многолетний режим погоды, характерный для какой-либо местности - это...

Климат

10. Что обозначает этот условный знак на карте?

Фруктовый сад

### Часть 3. История

11. Именно этот эллинский астроном, математик и географ составил «Руководство по географии» в 8 книгах и показал, насколько обширна Земля. Также им было составлено 27 карт, на которых были обозначены все известные античным ученым города. Но ни одна из карт не дошла до нашего времени. Как его звали?

Все античные учёные так или иначе занимались всеми науками. Но по части географии всех обскакал, конечно же, Клавдий Птолемей.

Любопытный факт: именно он также выдвинул геоцентрическую модель мира (неподвижная Земля, вокруг которой вращаются все светила), которой придерживались ученые до 16 века.

12. Сейчас имя этого великого путешественника знает каждый от мала до велика. А при жизни ему приходилось собирать средства на свои экспедиции по крохам, испанские короли не видели особого смысла в его открытиях – особенно после того, как Васко де Гама открыл настоящий путь в Индию. Как же его звали?

Христофор Колумб

13. За 30 лет до Васко де Гамы в Индию прибыл европеец. О своем путешествии он оставил подробнейший рассказ, который замечателен еще и тем, что это первое в древнерусской литературе описание не паломничества, а вполне себе коммерческой поездки. Как звали путешественника?

Афанасий Никитин отправился в путь из Твери в 1468 году с торговыми намерениями. Но что-то пошло не так, в торговле ему не очень везло, но записки с описаниями народов и земель "за тремя морями" он оставил богатейшие!

14. Когда было основано Русское Географическое Общество?

РГО было основано в августе 1845 года. Одно из старейших географических обществ мира после Парижского (1821), Берлинского (1828) и Лондонского (1830)

15. Есть легенда, что в 11 лет этот писатель тайно устроился юнгой на корабль, чтобы раздобыть коралловые бусы для кузины. Его вовремя перехватили, и отец взял обещание впредь "путешествовать только в своем воображении". И писатель выполнил обещание. И даже перевыполнил - его воображение покорило все уголки земного шара и даже побывало на Луне! А как его звали?

«Что бы я ни сочинял, что бы я ни выдумывал, — говорил Жюль Верн, — всё это всегда будет ниже действительных возможностей человека. Настанет время, когда достижения науки превзойдут силу воображения».

Часть 4. Мурманская область

16. В каком году была образована Мурманская область?

1938

17. Этот минерал дал название населённому пункту в Мурманской области

1- этот минерал – апатит, давший название городу Апатиты.

18. Какой герб не принадлежит ни одному из городов Мурманской области?

4 – это герб города Норильск, который находится в Красноярском крае.

19. Мифический великан Куйва изображён на скале около озера...

Сейдозеро

Слово «сейд» в переводе с саамского языка означает «священный». Так коренные жители Кольского полуострова называют камни или скалы, имеющие для них культовое значение. Сейдозеро (Сейдъяввр), расположенное в Ловозерских тундрах, имеет особый сакральный статус, поскольку рядом с ним сосредоточены древние объекты поклонения саамов.

20. Вблизи какого села находится этот уникальный пляж?

Териберка – село в Мурманской области, ставшее, пожалуй, одной из самых известных её достопримечательностей. Интерес туристов к Териберке возник в 2014 году после выхода фильма «Левиафан».

## Часть 5. География России.

21. Выберите вариант ответа, в котором перечислены все моря российского сектора Арктики с Запада на Восток в правильном порядке.

Баренцево море, Белое море, Карское море, море Лаптевых, Восточно-Сибирское море, Чукотское море

22. Как называется течение, из-за которого Мурманск остается незамерзающим портом?

Гольфстрим

23. Самое глубокое озеро в мире – именно это

Современное значение максимальной глубины озера Байкал — 1642 м. Если учесть, что водная гладь озера находится на высоте 456 м над уровнем моря, то нижняя точка котловины лежит на 1187 м ниже уровня мирового океана, что делает чашу Байкала также одной из самых глубоких материковых впадин.

24. Самым древним городом России до 2014 года считался Дербент. А где располагается нынешний самый древний город России?

Дербент официально отпраздновал свое 2000-летие в 2015 году. Керчь (Крым) же ведет свою историю от античного города Пантикапей, который был основан в конце VII века до н. э. С тех пор на этой территории все время кто-то жил, а это значит, что история не прерывалась.

25. Эта маленькая, но гордая современная российская республика вошла в состав СССР и РСФСР самой последней. С 1911 по 1944 она была совершенно независимой, но очень поддерживала русского соседа. Немногие знают, что, когда Гитлер напал на СССР, именно эта республика первой вступила в войну в качестве союзника СССР. Что же это за республика?

Республика Тува вошла в состав СССР и РСФСР только в 1944 году, а до этого была независимым государством после отделения от Китая в 1911 году. Любопытный факт: Китай не признавал независимости Тувы, а сейчас её считает своей территорией Тайвань, куда бежало правительство Китайской республики после поражения от Мао Цзэдуна. А как вам такой факт: несмотря на то, что Тува находится на одной широте с Воронежем, в ней выделены районы, приравненные к районам Крайнего Севера?

26. Перед вами - список городов. Столбцы с 1 по 8 обозначают положение города на карте, где цифра 1 - самый западный город, а 8 - самый восточный. Попробуйте сопоставить города и их положение на карте!

Калининград, Тамбов, Астрахань, Сыктывкар, Уфа, Барнаул, Хабаровск, Анадырь

27. В какую республику РФ надо приехать, чтобы увидеть это воочию?

Алмазный рудник Мир находится на территории Якутии. Месторождение алмазов было открыто в 1955 году, добыча алмазоносной руды открытым способом (то есть под открытым небом), продолжалась до июня 2001 года. Карьер имеет глубину 735 м и диаметр 1,4 км, что делает его одним из крупнейших в мире.

28. Какой остров надо посетить, чтобы увидеть такую картину?

Спасо-Преображенский Соловецкий монастырь расположен на Соловецком острове в Белом море. В 1992 году комплекс памятников Соловецкого музея-заповедника был внесён в список Всемирного наследия ЮНЕСКО, в 1995 — в Государственный свод особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации.

29. «Археопарк» — культурно-туристический комплекс, создававшийся с 2007 года и ставший самой масштабной в России реконструкцией доисторических времен под открытым небом. В каком городе он находится?

«Археопарк» в Ханты-Мансийске — это парк скульптур, изображающих первобытных людей, пещерных медведей и львов, шерстистых носорогов, волков, оленей. Первой была установлена скульптурная группа из семи фигур мамонтов, выполненных в натуральную величину.

30. Сергиев Посад, Переславль-Залесский, Ростов Великий, Ярославль, Кострома, Иваново, Суздаль и Владимир. С каким "украшением" ассоциируется этот список?

1967 году искусствовед Юрий Бычков по заданию газеты «Советская культура» отправился в путешествие по Владимирской области, чтобы написать о нём цикл статей. В конце он решил проехать через Ярославль, заключив тем самым свой маршрут в кольцо. Серия его путевых заметок вышла под названием «Золотое кольцо». Так и появился знаменитый маршрут из 8 городов.